

復興航空忽現「白武士」打救

張國政願接手 唯當局冷漠以對

島內前民航局長張國政29日召開記者會，表達團隊有意接手復興航空，但張國政未說明誰是接手團隊，也沒有具體接手計劃。他並拜訪復航董事長林明昇，但雙方沒有具體結論。台交通部次長王國材表示，張國政的決定是不成熟的，如果復航29日晚間11時59分前仍沒提復飛具體計劃，民航局將按程序收回航權重新分配，作業時間已經相當緊迫。

【大公報訊】綜合中央社及中通社報道：張國政29日上午宣布有意接手復興航空後，拜訪復航董事長林明昇，但雙方未談及出價問題，也無具體結論。加上復航的陳述書仍維持解散，接手復航恐成爲曇花一現。

民航局無意延收航權

復興航空表示，張國政僅簡短拜會，在張國政的團隊未提出正式具體方案前，復興航空無法表達任何意見。

張國政也向媒體表達，希望民航局暫緩收回復興航空航線航權，只要延10天、20天、一個月，須要幾個人寫營運計劃書，不要再造成員工和社會的損失。

針對航權問題，民航局表示，給復興航空提出異議的截日期就到29日，之後的兩岸、國際航權都得趕着在12月底前完成分配，因此如果沒有收到復興航空的意見，航權收回程序依然照走。

晚間復興航空也送出陳述書到民航局，復興航空說，陳述書內容僅說明資遣員工、旅行社、旅客退票退款等事務，並未提及未來營運和未來接手團隊事宜，仍維持原來董事會的解散決議，後續並遵照政府對航權的決定。

張國政表示，「你要我一天就交（營運計劃），存心不讓我接」，「若是航權

收回就不做了，我沒有損失嘛。」他說，若是民航局不暫緩收回航權，「30日就宣布不接手復興航空」。

金融監督管理委員會銀行局表示，不管接手復航的方式為哪一種，「有人接手當然好」。

對於復航臨時董事會決議通過公司解散，持有復航新台幣110億元債權的銀行團已與復航達成共識，由復興航空出面盡速處分擔保品飛機，以確保銀行債權。

復航股價昨由跌轉漲

因為傳出張國政有意接手，復興航空股價也在午盤由跌停轉向漲停，顯示市場頗肯定由前民航局長出來主持，有足夠的民航專業度及政商人脈整合。

銀行局表示，有人接手復興航空，當然很好。目前看來，張國政所組成的團隊擬接手復興航空，若採資產負債概括承受的方式，這樣復航就可以繼續營運，對員工、股東、銀行團以及消費者等的影響會小一些。

復興航空日前宣布無預警解散，震驚全台，也導致10萬旅客受影響，上千名員工失業。

29日復興空姐聞訊可能有「白武士」搭救時，驚喜直呼「太棒了！」期待新團隊注入活水及專業領導。



▲島內前民航局長張國政29日宣布有意接手復航 中央社



張國政救復航須過兩關



島內前民航局長張國政和背後團隊有意接手復航，台灣觀光業高層分析，政府態度及與復航團隊的談判是兩個關卡。

能否保存航權是關鍵

張國政能否順利接手？台灣觀光業高層分析，政府態度會是張國政團隊能否成功接手的關鍵之一，若民航局收回復興航空日本、上海等航線，只保留賠錢的島內

航線，恐讓接手團隊打退堂鼓。

他認為，有人接手復航，代表員工生計也有人重新擔起責任，等於替政府解決勞資糾紛的問題，還有復航解散的麻煩窘境，可說是多贏的局面，預料政府應會讓新團隊提出「復航計劃」，並給予審查時間。

而另一關鍵因素就是復航的態度，觀光業高層表示，張國政及其背後團隊，後續與復航的談判至為關鍵，但雙方條件是否能談得攏。

復航既有飛機資產售價、隱形負債、部分員工資遣、如何重整、員工重新訓練等等，都要算在經營成本，是很複雜的商業問題。

觀光業高層表示，對有意切入航空業的團隊來說，接手復興航空比重起爐灶快，復興航空在航權、飛機、人員上都沒有問題，只是因為復興航空董事長林明昇團隊經營不善，以及「國產集團」想保全原所有事業的決策，對新團隊來說是好的選擇，形象也可以重新建立。

（中央社）

國民黨赴黨產會抗議爆衝突



▲國民黨29日發動200名黨工前往黨產會抗議，與警察發生肢體衝突 中央社

洪門愛國文化研討會「促統反獨」

【大公報訊】記者張寶峰北京報道：以「中華一家 反獨促統 忠義天下」為主題的第二屆洪門愛國文化研討會近日在北京舉行。來自兩岸的嘉賓呼籲團結全體中華兒女，共同反對「台獨」分裂行徑。

全球洪門聯盟總會長劉會進在致辭中指出：洪門忠義精神和民族大義旗幟——反「台獨」、反「港獨」，促進祖國統一，已成為連接海峽兩岸民心的思想紐帶，並獲得全球華人的熱烈響應與鼎力支持。劉會進說，全球擁有衆多洪門昆仲，在僑居地多為領軍人物，大家應該團結起來，

看清大是大非，反對「台獨」分裂，促進祖國統一。

全國台灣研究會副會長王在希表示，今年五月以後，台灣政局發生重大變化，由於蔡英文當局不承認「九二共識」，兩岸關係發展的政治基礎已經遭到破壞，過去八年建立起來的和平發展局面正面臨嚴峻挑戰。不過，人們應有充分的戰略自信。

隨着祖國的經濟發展和日益強大，「台獨」勢力的圖謀絕對不可能得逞，振興中華和祖國統一必然是任何力量也阻擋不了的歷史趨勢。



▲洪門愛國文化研討會呼籲中華兒女團結一致反「台獨」

張寶峰攝

太平島進行人道救援演練



▲台灣海巡署29日在太平島海域舉行人道救援演練 中央社



▲兩岸青年和平發展論壇29日在北京舉行 孫琳攝

【大公報訊】記者孫琳北京報道：「共擔使命 共享發展——第二屆兩岸青年和平發展論壇」29日在北京舉行。論壇通過了《兩岸青年海峽倡議》，提出兩岸青年要攜手建設兩岸共同家園。

全國政協常委、民革中央副主席鄭建邦在致辭時說，作為中華民族的未來，兩岸青年人應該團結起來，成為推動兩岸關係和平發展的中堅力量。

中國國民黨中央委員鄭正鈴和陳維德等在論壇上致辭，呼籲兩岸青年團體拓展交流領域，深化交流內容，讓更多台灣青年人了解真實的大陸。

論壇上，與會嘉賓通過了《兩岸青年

海峽倡議》，提出兩岸青年要攜手建設兩岸共同家園，將「兩岸一家親」的美好理念轉化為強大的社會行動力。

論壇上，民革中央發起成立「兩岸青年創新創業大聯盟」，大陸及台灣多家青創園區、青年社團簽署了《「兩岸青年創新大聯盟」合作規劃書》，實現兩岸青創資源大整合。同時，台灣青年來大陸創業諮詢服務「懶人包」正式上線，匯總並隨時更新大陸各地青創園區核心信息的精煉資訊，直接提供給島內青年創客，服務兩岸青年創業。據悉，論壇台灣嘉賓將組成「台灣青年菁英大陸研習營」在北京、南京考察、調研。

隔海觀瀾

朱穗怡

最近屏東縣石門古戰場一塊代表抗日精神的「澄清海宇還我河山」紀念石碑竟被屏東縣政府文化處拆除，引發當地民衆不滿，而更令人氣結的是，該縣政府拆除抗日碑文，居然是爲了恢復日據時代由日方留下的碑文。據說，台中市政府也有意在台中公園內重新起代表日本神社的「鳥居」石柱，並且考慮拆除抗日勝利紀念碑。島內輿論憂慮，這兩起事件絕非偶然，接下來將是紛至沓來的「復辟」。這種擔心絕非杞

人憂天。

自民進黨「520」上台以來，其一系列媚日言行爲人詬病，「立法院長」蘇嘉全的「台日夫妻論」更是讓人噁心。民進黨當局一邊搞「去中國化」，另一邊搞「皇民史觀復辟」，不啻是數典忘祖、無知狂妄。

屏東石門古戰場是當地原住民反抗日本侵略者的「牡丹社事件」遺跡的一部分。1936年日本在此建起銅製的「西鄉都督遺跡紀念碑」，以「彰顯」日軍在「牡丹社事件」中殺害台灣原住民的「功績」。後來屏東首屆縣政府把此碑

民進黨毀抗日碑文復辟皇民史觀

碑文改爲「澄清海宇還我河山」，悼念當年抗日的原住民事跡。如今民進黨籍的縣政府竟然要恢復日方當年炫耀暴行的碑文，如何對得起爲抗擊日本侵略者而英勇犧牲的英雄先烈？

俗話說「上樑不正下樑歪」，今年8月民進黨當局領導人蔡英文在談到原住民歷史時，竟以「全面而深入的理番政策」來形容日本殖民者對原住民的殘暴統治。種種史實證明，當年日本殖民者對台灣原住民的鎮壓手段相當兇狠，共發動了160多次所謂的「剿番戰役」，對原住民實施「殺光、搶光、燒光」的「

三光」政策，原住民族部落遭逢了近乎滅絕的打擊。這難道就是蔡英文所說的「全面而深入」？

對於慰安婦問題，「行政院長」林全6月在「立法院」接受質詢時竟稱「自願、強迫都有可能」，即受到台灣輿論的嚴厲批評。

其實，過去陳水扁執政時，就反對在抗日紀念碑上立文，還以「終戰」這個中性詞取代「抗日勝利」及「台灣光復」。

正如台媒所說，民進黨在「聯日抗中」的邏輯下，已不知不覺形成一種扭

曲的歷史觀：它爲了證明台灣並非中國領土的一部分，刻意美化日本殖民統治台灣，以此宣揚台灣已脫離了中國，甚至還把後來遷台的國民黨政府等同日本殖民統治者，也是「外來政權」。由此便不難理解「台獨」分子李登輝竟能說出「台灣人的祖國是日本」這樣的謬論、民進黨堅決反對把日本統治台灣稱爲「殖民統治」了。

民進黨上任以來在文化、社會領域企圖切割兩岸的歷史聯繫和民族感情，甚至不惜美化當年日本侵略者在台灣犯下的種種暴行，實乃中國人之恥。